

Справка к пресс-конференции
«СТРАТЕГИЯ «ГАЗПРОМА» В ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИКЕ»
(30 мая 2012 года)

Группа «Газпром» является крупнейшим владельцем генерирующих активов в России и занимает лидирующие позиции на российском электроэнергетическом рынке. Суммарная установленная мощность компаний Группы, консолидированных под управлением ООО «Газпром энергохолдинг» (ОАО «Мосэнерго», ОАО «ТГК-1», ОАО «ОГК-2»), — порядка 38 ГВт (по состоянию на конец мая 2012 г.), а доля в производстве электроэнергии в стране – порядка 17%.

В 2011 году состоялось объединение ОАО «ОГК-2» и ОАО «ОГК-6» на базе ОАО «ОГК-2». Соответствующие решения были приняты акционерами двух компаний на годовых Общих собраниях 21 июня 2011 года. Корпоративные процедуры по реорганизации ОАО «ОГК-2» в форме присоединения к нему ОАО «ОГК-6» были завершены 1 ноября 2011 года. В результате объединения была создана крупнейшая компания в тепловой генерации России с установленной мощностью свыше 18 ГВт (по состоянию на конец мая 2012 г.).

По итогам 2011 года компании Группы произвели электроэнергии в объеме 172,8 млрд кВт*ч (-1,1% от объема выработки в 2010 году), а теплоэнергии – 98,8 млн Гкал (-6,3%). Незначительное снижение показателей связано с аномально низкими температурами воздуха в предыдущий отопительный период.

Суммарная выручка генерирующих компаний в 2011 году по МСФО составила 326,3 млрд рублей (МСФО), EBITDA — 41,7 млрд рублей, чистая прибыль — 12,7 млрд рублей.

Основная часть прибыли направляется на реализацию инвестиционных проектов.

Группа «Газпром» — крупнейший инвестор в российскую электроэнергетику. Общий объем обязательств Группы «Газпром» по проектам строительства и модернизации — в рамках договоров о предоставлении мощности (ДПМ) — ввести генерирующие мощности общим объемом порядка 9 ГВт (в период 2007-2016 годов). При этом объем обязательств всех инвесторов — порядка 30

ГВт. С 2007 года по настоящее время «Газпром» уже ввел в эксплуатацию в рамках ДПМ 4ГВт новой мощности.

В 2011 году завершилось строительство следующих объектов общей мощностью порядка 1,9 ГВт:

- парогазовый энергоблок ПГУ-420 на ТЭЦ-26 (ОАО «Мосэнерго»);
- парогазовый энергоблок ПГУ-180 на Первомайской ТЭЦ (ОАО «ТГК-1»);
- парогазовый энергоблок ПГУ-450 на Южной ТЭЦ (ОАО «ТГК-1»);
- гидроагрегат №2 Лесогорской ГЭС мощностью 29,5 МВт (ОАО «ТГК-1»);
- парогазовый энергоблок ПГУ-800 на Киришской ГРЭС (ОАО «ОГК-2»).

К настоящему времени инвестиционная программа генерирующих компаний по объектам ДПМ по показателям финансирования выполнена на 55% и к концу 2012 года этот показатель достигнет 65%.

Объектом повышенного внимания для Группы «Газпром» в реализации инвестпроектов является Адлерская ТЭС мощностью 360 МВт, ввод в действие которой позволит обеспечить электроэнергией и теплом инфраструктурные объекты для спортивных событий 2014 года и города Сочи.

Планируется, что по итогам реализации проектов ДПМ в 2017 году выручка генерирующих компаний Группы «Газпром» увеличится в 1,8 раза (по отношению к 2011 году), показатель EBITDA – в 3,5 раза. При этом ожидается, что в 2017 году новые мощности будут генерировать до 70-80% прибыли.

Экономический и экологический эффект от проектов ДПМ подтверждается на примере уже введенных объектов генерации. Так, в 2011 году ОАО «ТГК-1» за счет эксплуатации нового оборудования Первомайской ТЭЦ и Южной ТЭЦ получило свыше 10% выручки и 17% маржинального дохода на оптовом рынке электроэнергии и мощности. Ввод в строй ПГУ-180 позволил сократить расход топлива на всей Первомайской ТЭЦ на 17%, а выбросы вредных веществ CO₂ - на 23%.

Проект на Троицкой ГРЭС ОАО «ОГК-2» по строительству пылеугольного энергоблока мощностью 660 МВт является одним из крупнейших ДПМ проектов в тепловой генерации России. Ввод нового энергоблока не только приведет к значительному сокращению выбросов от существующих энергоблоков и снизит потребление топлива, но и позволит вывести из эксплуатации физически

устаревшее оборудование, добавит порядка 350 новых рабочих мест и повысит налоговые поступления в бюджет на 950 млн руб.

Все проекты по строительству новых электростанций в рамках ДПМ являются экономически эффективными, возврат инвестиций «Газпрому» гарантирован государством.

Своевременная реализация инвестпрограммы критически важна для успешного функционирования и повышения капитализации ОАО «ОГК-2»: за несвоевременный ввод в эксплуатацию объектов ДПМ предусмотрены серьезные штрафные санкции (до 25% от суммы инвестиционной программы). Между тем, новые эффективные мощности смогут обеспечивать до 40% выручки и 80% чистой прибыли ОГК-2, что позволит увеличить капитализацию компании.

Поэтому Группа «Газпром» планирует обеспечить часть финансирования инвестпрограммы ОАО «ОГК-2» за счет доэмиссии акций компании в 2012-2013 годах.

Консолидация оборотного капитала, успешное завершение инвестпрограммы в рамках ДПМ, оптимизация управления производством позволят подготовить «Газпром энергохолдинг» к процедуре листинга на зарубежных биржах с последующим проведением IPO и превращением в «голубую фишку» мирового уровня.